



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14–17 сентября 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре завершилось голосование на выборах регионального и местного уровней

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке привлекли к ответственности горожан, совершивших административные правонарушения

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- С начала года в Норильске произошло 162 пожара
- «Норникель» и «Лаборатория Касперского» договорились о сотрудничестве

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- 19 сентября Михаил Котюков официально вступит в должность губернатора края
- Бензин и дизель резко подорожали в Красноярске
- Жители края только за неделю обогатили телефонных мошенников почти на 65 миллионов
- Красноярский край попал в аутсайдеры по ЗОЖ
- В Красноярском крае самое большое зарплатное неравенство в Сибири

5. СМИ о России:

- Россия вошла в тройку самых влиятельных стран мира
- С 1 октября в РФ снизятся цены на услуги нотариусов
- Естественная убыль населения РФ за январь-июль сократилась на 26%
- В России надолго установились высокие ставки по вкладам и кредитам
- Коронавирус впервые с прошлой зимы пошел в рост

6. Разное:

- Шесть причин правоты Путина в вопросе «релокантов»

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре завершилось голосование на выборах регионального и местного уровней

На Таймыре подведены итоги трехдневного голосования на выборах губернатора Красноярского края, депутатов Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов пятого созыва, депутатов Дудинского городского Совета депутатов пятого созыва и Караульского сельского Совета депутатов пятого созыва. Как отметил председатель Таймырской территориальной избирательной комиссии №1 Красноярского края Евгений Мойсюк, явка по муниципальному району составила более 37%, что является хорошим показателем.

Выбирая главу региона, более 63% северян проголосовали за Михаила Котюкова. На втором месте оказался Александр Глисков, набравший почти 14% голосов. За кандидатуру Ирины Ивановой проголосовали 8,5% избирателей, Андрей Новак получил 7% голосов, Максим Маркерт - менее 3% голосов.

По партийным спискам на выборах депутатов Таймырского районного Совета лидирует «Единая Россия», набравшая 58,15% голосов избирателей полуострова. 18,95% голосов получили «ЛДПР», заняв, таким образом, вторую строчку в голосовании. 6,27% таймырцев выразили свое доверие к партии «КПРФ», 5,54% получила партия «Справедливая Россия - За правду», заняв таким образом третье и четвертое места соответственно.

В голосовании по одномандатным округам единоросы сумели достигнуть преимущество. В итоге места в районном Совете распределились следующим образом: 15 депутатов - от партии «Единая Россия», три представителя ЛДПР, по одному от КПРФ и партии «Справедливая Россия – За правду».

На выборах депутатов Дудинского городского Совета в 12 округах из 15 победу также одержали кандидаты, выдвинутые от партии «Единая Россия». Городской парламент признан легитимным и приступит к работе в ближайшее время. При этом в трех городских округах в следующем году будет проводиться повторное голосование, так как в двух из них по итогам голосования победили так называемые кандидаты «против всех» и один депутат отказался от мандата.

Жители сельского поселения Караул в эти дни также выбирали депутатов Караульского сельского Совета пятого созыва. Как отметил председатель Таймырской территориальной избирательной комиссии Евгений Мойсюк, все мандаты были замещены, однако от одного мандата кандидат от ЛДПР отказался в пользу места в районном Совете.

«На Таймыре выборы в целом прошли спокойно, при большом количестве наблюдателей. В среднем два наблюдателя присутствовало ежедневно на избирательных участках. В пятницу была большая активность избирателей, в субботу немного снизилась, и 10 сентября, в воскресенье, была достаточно хорошая явка. Традиционно поселки показали более высокую явку, городские жители менее активны в голосовании», - отметил Евгений Мойсюк и выразил слова благодарности членам участковых комиссий за их работу и труд, кандидатам – за достаточно корректную политическую борьбу.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке привлекли к ответственности горожан, совершивших административные правонарушения

15 сентября прошло очередное заседание Административной комиссии города Дудинки. На рассмотрение было вынесено 7 материалов, составленных сотрудниками отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району.

Среди рассмотренных дел наибольшее количество правонарушений было зафиксировано по ч. 1 ст. 1.1 Закона Красноярского края «Об административных правонарушениях», а именно по совершению действий, нарушающих тишину и покой окружающих в период с 22:00 до 9:00. Общая сумма наложенных штрафов по данной статье составила 2000 рублей. Двоим жителям Дудинки вынесены предупреждения.

По статье 5.1 Закона Красноярского края, за нарушение правил благоустройства города Дудинки, рассмотрено два протокола. Штраф в размере 10 000 рублей был вынесен юридическому лицу, возле торгового помещения которого в результате пожара образовалось скопление строительного и бытового мусора.

Аналогичная мера наказания была выбрана для предпринимателя, выполняющего строительные работы в нежилом помещении дома 47 на улице Горького. В ходе проведения работ, на прилегающей территории и на крыльце здания складировался строительный мусор, оставшийся от ремонта навесов и козырьков на торце здания.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

С начала года в Норильске произошло 162 пожара

В сентябре в Норильске произошло пять возгораний – по сравнению с прошлым годом это на 50 процентов больше.

Два пожара произошло в Центральном районе, два в Талнахе, один в Кайеркане. Пожарные спасли пять человек, погибших и пострадавших нет, рассказал временно исполняющий обязанности начальника 7-го пожарно-спасательного отряда ГУ МЧС России по Красноярскому краю Денис Макаров.

«Основные причины – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и неосторожность при курении», – пояснил он.

Всего с начала года в Норильске случилось 162 пожара, в прошлом году их было 222. Несмотря на снижение числа возгораний, увеличилась тяжесть последствий: погибли десять человек – на шесть больше, чем за такой же период 2022 года. Из огня и дыма пожарные спасли 235 человек, в том числе 29 детей.

По словам Дениса Макарова, для профилактики пожаров в Норильске проводят традиционный месячник безопасности, занятия со школьниками, а для отработки навыков пожарных – тренировочные эвакуации.

«Таймырский телеграф»

«Норникель» и «Лаборатория Касперского» договорились о развитии сотрудничества в области безопасности промышленной и корпоративной инфраструктуры

«Норникель» и «Лаборатория Касперского» подписали соглашение о сотрудничестве. Это соглашение позволит «Норникелю» повысить информационную безопасность, защитить корпоративную и промышленную инфраструктуру.

«Норникель» сможет защитить цифровую инфраструктуру от таких киберугроз, как целевые, фишинговые и DDoS-атаки. Для этого специалисты компаний будут тестировать программное обеспечение и приложения, включая сценарии использования KasperskyOS, анализировать защищенность, проводить аудит событий информационной безопасности — в том числе с помощью решений «Лаборатории Касперского».

Директор Департамента защиты информации и IT-инфраструктуры «Норникеля» Алексей Мартынец прокомментировал: «Цель нового соглашения – адаптировать наши направления сотрудничества под изменившиеся условия рынка информационной безопасности в России, под новые вызовы и угрозы, обусловленные внешними факторами. Мы давно сотрудничаем с «Лабораторией Касперского» и расцениваем это партнерство не только как способ укрепить кибербезопасность «Норникеля», но и как возможность сделать вклад в развитие информационной безопасности в промышленности в целом».

Управляющий директор «Лаборатории Касперского» в России и странах СНГ Анна Кулашова прокомментировала: «Мы продолжаем сотрудничать с «Норникелем» для усиления информационной безопасности компании. В рамках развития наших долгосрочных отношений мы планируем совместно прорабатывать и тестировать решения для обеспечения киберзащиты промышленных предприятий. На подобных объектах киберугрозы могут стать причиной физического ущерба, риски особенно высоки. Мы готовы предоставить все необходимые инструменты, чтобы перекрывать возможные точки проникновения злоумышленников в инфраструктуру компании, эффективно проводить расследования и

своевременно реагировать на обнаруженные инциденты. Видение и экспертиза "Норникеля" являются ценным для нас, поскольку позволяют сфокусироваться на реальных нуждах отрасли».

Соглашение подписано на площадке Kaspersky Industrial Cybersecurity Conference 2023.

Cnews

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

19 сентября Михаил Котюков официально вступит в должность губернатора края

Состоялась чрезвычайная сессия Законодательного Собрания Красноярского края. Депутаты рассмотрели единственный вопрос «О вступлении в должность Губернатора Красноярского края Котюкова М. М.». На сессии присутствовал 41 депутат.

Парламентарии приняли единогласно - 19 сентября состоится официальная церемония вступления Михаила Котюкова в должность губернатора края. Церемония пройдет в Большом концертном зале.

Поздравляя Михаила Котюкова, председатель Заксобраний Алексей Додатко сказал: «Полноценная работа в качестве главы региона у Михаила Котюкова началась задолго до итогов выборов. За этот период стал понятен стиль и подходы в работе Михаила Михайловича. Я уверен, что в дальнейшем они будут только укрепляться и развиваться».

НИА-Красноярск

Бензин и дизель резко подорожали в Красноярске

Если в конце прошлой недели Аи-92 на заправках «Красноярскнефтепродукта» продавался по 54,7 рублей за литр, то сегодня он стоит уже на рубль дороже — 55,7. Бензин Аи-95 вырос в цене на 1,5 рубля — с 59,7 до 61,2. Еще больше, на 2 рубля, подорожало дизельное топливо — с 67 рублей до 69 рублей.

Остальные красноярские сети АЗС тоже поменяли ценники. К примеру, на заправках «25 часов» 92-й подорожал на рубль — с 53,65 до 54,65, 98-й — на 1,45 — с 69,95 до 71,40, а дизель — на 95 копеек — с 66 до 66,95.

Напомним, цены на бензин в стране и крае растут быстрыми темпами с лета. Только с конца июля красноярцы отмечали несколько резких скачков, которые сами автозаправщики объясняют проблемами логистики и повышенным спросом на топливо. Для сравнения, после первого летнего повышения цен на топливо в Красноярске на «КНП» Аи-92 стоил 50,4 рубля, Аи-95 — 55,1, Аи-98 — 69,5, дизель — 62,80.

Ранее УФАС и прокуратура обещали провести проверку на предмет ценового сговора между владельцами АЗС.

newslab

Жители Красноярского края только за неделю обогатили телефонных мошенников почти на 65 миллионов

За прошедшую неделю телефонные мошенники сумели обмануть 246 жителей Красноярского края. Общий ущерб составил 64,9 млн рублей, сообщили в краевой прокуратуре.

Всего же с начала года жертвами интернет-преступников стали 8 361 житель края, причиненный ущерб — 2 003 083 634 рублей.

От действий аферистов страдают не только доверчивые пенсионеры. К примеру, под предлогом инвестиций злоумышленники похитили более 8,5 млн рублей у 40-летней работницы крупного банка.

В июле этого года на просторах «Тиндера» красноярка познакомилась с мужчиной. Они несколько дней переписывались, собеседник втерся в доверие и рассказал о своем успешном заработке — инвестициях на бирже. Женщина была в отпуске, заинтересовалась и согласилась на предложение попробовать. В тот же день в «Телеграме» с ней связался некий наставник, который похвастался, что более 10 лет работает на бирже, зарабатывает хорошие деньги и поможет ей добиться таких же результатов. Как рассказали в прокуратуре, лже-

брокер оказывал психологическое давление — говорил, что если женщина не начнет инвестировать, то никогда не добьется больших успехов и не сможет помочь своей маме.

В итоге красноярка решила попробовать. Ее зарегистрировали на платформе и добавили в чат с такими же заинтересованными, а потом предложили пополнить счет на 30 тысяч рублей. Сумма в личном кабинете действительно увеличилась и оказалась на банковской карте. На этом женщина решила остановиться, но наставник уговорил ее продолжить. Женщина поддалась манипуляциям и взяла в кредит два млн рублей в банке по месту работы. Деньги она положила на продиктованные ей карты, чтобы пополнить счет. Спустя несколько недель ее убедили взять еще один кредит в своем банке, в один миллион, и перевести на «биржевой» счет. Но для заработка таких сумм не хватило, аферисты вынудили женщину занять у ее матери 350 тысяч рублей и выводить деньги.

Затем красноярке ночью позвонил «представитель контролирующего органа» для проверки ее личности и законности вывода денег. «Она не смогла ответить на все вопросы и деньги заблокировались на неопределенный срок. Но на первый раз ее простили и разрешили пройти „холдирование“. Для этого нужно было положить в течение суток 15 % от заблокированной суммы на резервный счет, иначе все пропадет, — рассказывают в прокуратуре. — На эмоциях и под воздействием страха потерпевшая взяла в кредит 379 тысяч рублей и оформила заем в микрофинансовой организации на 657 тысяч рублей, оставив собственную машину под залог. Этих денег все равно было недостаточно и жертва заняла у знакомых еще 1,5 млн рублей. Но вывести деньги с платформы не вышло. Тогда женщине позвонили очередные лже-инвесторы с просьбой повторно пополнить счет, чтобы завершить операцию. Она позаимствовала недостающую сумму у приятелей и перевела на кошелек личного кабинета биржи. Когда чуда не случилось, пострадавшая осознала, что на протяжении двух месяцев была под воздействием злоумышленников и обратилась в полицию».

newslab

Красноярский край попал в аутсайдеры по ЗОЖ

Красноярский край оказался всего на 72 месте из 85 по приверженности населения здоровому образу жизни.

По итогам 2022 года второй раз подряд красноярцы показали низкий результат, по мнению аналитиков РИА Новости. Балл, который они поставили региону, – 49,8. Это чуть лучше, чем в 2021 году, – 45,9.

При составлении рейтинга учитывались такие показатели, как потребление алкоголя и табака, распространенность наркомании, занятия спортом и условия труда.

На первые места в итоге попал «непьющий» Кавказ (Чечня, Дагестан, Кабардино-Балкария). Санкт-Петербург на 13 месте, Краснодарский край – на 14, Москва – на 25, Омская область – на 29, Тыва – на 40. Новосибирской области досталось 48 место. Красноярскому краю по трезвости и увлеченности физкультурой до них далеко.

А хуже, чем в Красноярском крае, дела с ЗОЖ обстоят в Челябинской, Мурманской, Якутской областях, в Хакасии, Забайкалье, на Чукотке, Камчатке и других отдаленных регионах.

ДЕЛА

В Красноярском крае самое большое зарплатное неравенство в Сибири

Разница между доходами самых высоко- и низкооплачиваемых сотрудников в регионе составляет более 140 тыс. рублей.

В 2023 наиболее оплачиваемые сотрудники в Красноярском крае в среднем получали 170,5 тыс. рублей в месяц, а наименее оплачиваемые — 27,9 тыс. Такие данные приводит аудиторско-консалтинговая компания FinExpertiza.

Показатель зарплатного неравенства в 6,1 раза, отмечаемый в регионе, является самым большим по Сибирскому федеральному округу. Ближайшие «соседи» — Новосибирская и Омская области, где разница между наибольшими и наименьшими доходами составляет 5,6 раза. Меньше же всего они отличаются в Туве — 3,8 раза.

Стоит также отметить, что наибольшие средние зарплаты в Красноярском крае также являются самыми высокими по Сибири. Несколько меньше получают в Иркутской (152,1 тыс. рублей) и Новосибирской (136 тыс. рублей) областях.

В среднем по России, зарплатное неравенство сейчас составляет 7,7 раза. Наибольшее оно в Москве (9,3 раза), а наименьшее — как раз в Туве.

ДК

5. СМИ о России

Россия вошла в тройку самых влиятельных стран мира

Россия вошла в тройку самых могущественных держав мира, несмотря на давление со стороны Запада из-за специальной военной операции на Украине. Этот статус Россия получила не только благодаря своим необъятным размерам, но и ряду других особенностей, сообщает американское издание Business Insider.

В соответствии с данными статьи, в этом году рейтинг самых влиятельных стран мира возглавили США, Китай и Россия. В процессе исследования было опрошено 17 тысяч человек и 87 стран. Рейтинг был сформирован на основе мнения респондентов касательно экономической, политической и военной мощи.

Как отмечает автор статьи, Россия сумела сохранить третью строчку в рейтинге, несмотря на давление Запада касательно специальной военной операции.

Сообщается, что Россия завоевала этот статус не только благодаря своим размерам, но и соседству с другими мощными странами, развитой промышленности в таких сферах, как добыча и продажа нефти и природного газа, сельское хозяйство, рыболовство и обрабатывающее производство и другим критериям.

Более того, Россия является членом многих влиятельных международных организаций и постоянным членом Совбеза ООН, что в разы укрепляет ее влияние в современном мире.

ПРАЙМ

С 1 октября в РФ снизятся цены на услуги нотариусов

Правление Федеральной нотариальной палаты утвердило предельные размеры регионального тарифа на нотариальные действия для каждого субъекта РФ.

"Этот тариф начинает действовать в соответствии с федеральным законом с 1 октября этого года. Теперь стоимость обращения к нотариусу станет еще более сбалансированной, в ряде случаев - снизится", - сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе Федеральной нотариальной палаты (ФНП).

Как отмечают нотариусы, с 1 октября, прежде всего, снизится стоимость совершения так называемых социально-значимых нотариальных действий. Среди них удостоверение доверенностей физлиц и согласий супруга на сделку, а также согласий на выезд несовершеннолетних за рубеж, выдача свидетельства о праве на наследство по закону или по завещанию и др.

Помимо этого, приказом Минюста закрепляется и широкий спектр льгот, предоставляемых нотариусами в части оплаты регионального тарифа. Так, освобождение от взимания регионального тарифа по любым видам нотариальных действий предусмотрено для ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также детей-сирот и детей-инвалидов, находящихся в детских домах и интернатах. Значительными льготами в отношении наиболее востребованных и социально значимых нотариальных действий смогут и впредь пользоваться мобилизованные граждане, участники СВО и члены их семей, как это ранее было установлено решением правления ФНП по инициативе самого нотариата.

ИА "Финмаркет"

Естественная убыль населения РФ за январь-июль сократилась на 26% - Росстат

Естественная убыль населения (превышение числа умерших над числом родившихся) в России в январе-июле 2023 года сократилась на 26% по сравнению с аналогичным периодом

2022 года, составив 297,3 тыс. человек против 401,6 тыс. человек годом ранее, сообщил в пятницу Росстат.

Число родившихся в январе-июле 2023 года снизилось на 3% - до 726,6 тыс. детей с 749,2 тыс. за семь месяцев прошлого года.

Число умерших в РФ за январь-июль 2023 года сократилось на 11% - до 1 млн 023,9 тыс. человек с 1 млн 150,8 тыс. человек за аналогичный период 2022 года.

Как сообщалось, естественная убыль населения в РФ в 2022 году уменьшилась на 42,5% по сравнению с 2021 годом, составив 599 тыс. 616 человек против 1 млн 042 тыс. 675 человек в 2021 году.

В результате, по оперативным данным Росстата, население России ("без учета официальной статистической информации по Донецкой Народной Республике (ДНР), Луганской Народной Республике (ЛНР), Запорожской и Херсонской областям") на начало 2023 года уменьшилось до 146,4 млн человек со 147 млн на начало 2022 года.

ИА "Финмаркет"

В России надолго установились высокие ставки по вкладам и кредитам

Высокая ключевая ставка, похоже, пришла в российскую финансовую систему надолго - такой вывод можно сделать из заявлений и сигналов Банка России после очередного повышения показателя. Соответственно, дорогими будут вклады и кредиты - впереди, очевидно, новый раунд повышения процентов по всем банковским продуктам.

В пятницу Банк России на плановом заседании по денежно-кредитной политике снова повысил ключевую ставку. Она увеличилась еще на один процентный пункт: с 12% до 13% годовых. 15 августа ЦБ внепланово повышал ее с 8,5% до 12%, в июле ставка выросла с 7,5% до 8,5%, до этого не менявшись почти год.

"Предпринятые с июля шаги по повышению ключевой ставки - это ответ на реализацию инфляционных рисков, в том числе из-за влияния валютного курса", - сказала на пресс-конференции глава Банка России Эльвира Набиуллина.

По оценке на 11 сентября, годовая инфляция (к тому же периоду прошлого года) увеличилась до 5,5% после 4,3% в июле и 5,2% в августе. "В июле мы наблюдали скачок в текущих темпах роста цен. В августе темпы немного снизились, но при этом ценовое давление все больше формировалось за счет устойчивых компонентов. Увеличение темпов роста цен происходило по широкому кругу товаров. Значимый вклад в текущую инфляцию вносили товары, цена которых зависит от курса. Например, автомобили, одежда и обувь, техника и электроника", - рассказала Набиуллина.

Большой вклад в ускорение инфляции уже вносит летнее ослабление рубля, к которому привело расширение рублевого спроса на импорт при ограниченном поступлении экспортной выручки, следует из слов Набиуллиной. Во многом поэтому усилились также инфляционные ожидания людей и предприятий - это тоже один из важнейших показателей при принятии решений по ставке.

В связи с этим ЦБ увеличил и прогноз по инфляции на 2023 год - теперь она ожидается на уровне 6-7% вместо прежних 5-6,5%. Но при этом в Банке России по-прежнему рассчитывают вернуть годовую инфляцию к целевым 4% к концу 2024 года.

Однако пока риски смещены как раз в сторону дальнейшего ускорения инфляции, отмечают в Банке России. "Особые опасения вызывает возможное закрепление инфляционных ожиданий на повышенном уровне, что создает вторичные эффекты для инфляции. Кроме того, сохраняются геополитические риски и вероятность более жесткого приземления мировой экономики, что может сказаться на спросе на российский экспорт и динамике валютного курса. Остаются в поле зрения и факторы со стороны бюджетной политики", - перечислила Набиуллина.

Есть много причин для дальнейшего ускорения инфляции. В Банке России по-прежнему рассчитывают вернуть ее к цели в 4% к концу следующего года

Соответственно, в обозримой перспективе ни о каком снижении ключевой ставки речи быть не может: в лучшем случае о сохранении. Однако, Банк России сообщил, что будет

"оценивать целесообразность дальнейшего повышения ключевой ставки на ближайших заседаниях" (следующее намечено на 27 октября).

"В текущих условиях для возврата к цели по инфляции потребуются продолжительный период жесткой денежно-кредитной политики", - подтвердила Набиуллина.

При этом в ЦБ отмечают, что, повышая ключевую ставку, реагировали не на ослабление рубля. "У нас нет такой психологической границы, курс у нас плавающий, но, безусловно, мы учитываем, что динамика курса, его ослабление являются проинфляционным фактором. И мы реагировали повышением ключевой ставки на усиление инфляционных факторов, среди которых значимую роль играл курс, но не только курс, в том числе и ускорение кредитования, и так далее", - сообщила на пресс-конференции Набиуллина. При этом прошлое внеплановое повышение ставки в августе состоялось практически сразу после пересечения курсом доллара на Мосбирже отметки в 100 руб. После повышения ставки рублю удалось укрепиться.

При сохранении текущих объемов экспорта и потенциальном сокращении импорта курс рубля должен как минимум стабилизироваться и в перспективе перейти к укреплению, полагает инвестиционный стратег "Алор Брокер" Павел Веревкин.

По мнению начальника отдела экспертов по фондовому рынку "БКС Мир инвестиций" Альберта Коровова, на горизонте нескольких недель-месяцев более высокая ставка будет оказывать поддержку рублю наряду с другими факторами. Эксперт ожидает стабилизации и возвращения в район 90 руб. за доллар. При этом ЦБ до 22 сентября будет продолжать продавать иностранную валюту повышенными темпами. "Ставка ограничивает внутренний спрос на рублевую ликвидность и, как следствие, спрос на импорт. В то же время есть другая сторона - объемы поступающей валютной выручки", - констатировал эксперт...

Российская газета

Коронавирус впервые с прошлой зимы пошел в рост

Каждый четвертый сегодня уверен, что ни он, ни его семья больше не заболеют COVID-19. Опасаются заразиться менее половины населения. На фоне такой беспечности в минздраве и Роспотребнадзоре напоминают, что начинается сезон простуд, и респираторные инфекции, включая грипп и коронавирус, обязательно пойдут в наступление.

"С ростом заболеваемости в сентябре выросли и опасения россиян заболеть COVID-19. В общей сложности 41% очень боятся или в какой-то мере опасаются заразиться. В июне показатель был ниже на 8-33%. При этом каждый четвертый сегодня уверен, что ни с ним, ни с его близкими такого не случится - 24%, почти столько же не задумываются об этом (26%)", - показал опроса ВЦИОМ, проведенный 11 сентября среди 1600 респондентов.

Действительно, с наступлением сентября коронавирус впервые с прошлой зимы пошел в рост. По данным оперштаба, показатель заболеваемости за последнюю отчетную неделю составил 5,5 случая на 100 тыс. населения и вырос сразу в 1,5 раза (49,2%). В предыдущие две недели рост был около 30% и 20% соответственно. В абсолютных цифрах для большой страны заболевших пока совсем немного: за неделю в больницы с коронавирусом попали 1636 человек, у большинства заболевание протекает по типу простуды. Поэтому в минздраве говорят об умеренном росте заболеваемости и пока не видят оснований для принятия жестких мер.

"Несмотря на определенный рост заболеваемости ОРВИ, связанный в том числе с возвращением из отпусков, началом занятий в школах, в целом эпидобстановка сегодня стабильная", - сообщил помощник министра здравоохранения России Алексей Кузнецов.

Но готовиться к сезонному росту заболеваемости, конечно же, надо: регионы должны запастись медикаментами, проверить готовность медучреждений к наплыву больных, усилить участковую службу.

Кроме того, каждый регион вправе самостоятельно вводить масочный режим. Для работников поликлиник, больниц, аптек ношение масок в эпидсезон - обычное дело. "Это обычная противоэпидемическая мера, направленная на защиту здоровья медработников и пациентов", - отметил Алексей Кузнецов.

...И, конечно, в полный рост сейчас встает вопрос вакцинации. Защититься от гриппа совсем несложно. Прививочная кампания объявлена, пункты вакцинации открыты, прививки бесплатны и доступны.

"В регионах начата вакцинация от гриппа - рекомендуем ее пройти", - подчеркнул Алексей Кузнецов.

Что касается прививки против COVID-19, в некоторых регионах ее предлагают сейчас сделать на платной основе. Но надо понимать, что речь идет о той же вакцине, которой мы прививались в прошлом году. Насколько эффективна она против изменившегося вируса, точных данных нет. Правда, в НИЦЭМ имени Гамалеи уже готов измененный вариант "Спутника", рассчитанный на новые штаммы коронавируса. Несколько дней назад минздрав выдал разрешение на проведение клинических исследований обновленной вакцины. Как только станет ясно, что она эффективна и безопасна, появятся и рекомендации о прививках. Пока же минздрав предложил перейти от обязательной всеобщей вакцинации против COVID-19 к прививкам у групп риска - пожилых, хроников, людей с пониженным иммунным статусом, для которых коронавирус по-прежнему представляет опасность.

Российская газета

6. Разное

Шесть причин правоты Путина в вопросе «релокантов»

В своих выступлениях на Восточном Экономическом Форуме Владимир Путин очертил свою позицию по ряду спорных, общественно-значимых вопросов. В частности, о дальнейшей судьбе тех людей, которые сбежали из России в час ее великой нужды. О бегунках. О февралистах (сбежавших после начала СВО) и сентябрьцах (рванувших после объявления о частичной мобилизации). Или, как их всех принято вежливо называть, релокантах.

Позиция эта оказалась достаточно мягкой. Президент заявил, что признает за всеми право выбора. Что понимает желание сбежавшей части российской элиты сохранить накупленные «за последние годы домов, квартир за границей, счета там за границей». Что осознает то давление, которое на них оказывается руководством стран, где находятся эти дома, квартиры, счета. «От них требуют — это же тоже хорошо известно, — чтобы они заявляли, требуют, чтобы критиковали, требуют, чтобы обличали. Вот они и критикуют, обличают», — сказал Путин.

Ну и, конечно, дал понять, что для всех бегунков открыта дорога назад. «Никто не закрывал, они же сами поехали. Кто же сказал им «не приезжайте»? А мы не можем. Ведь дело в чём? Дело в том, что в соответствии с российским законом гражданин России может жить, где хочет, но никто не может его лишить гражданства и запретить въезд в Российскую Федерацию», — обрисовал ситуацию президент.

Да, он не сказал «всех ждем» — дал понять, что никто не вправе закрыть. Да, он не сказал, что одобряет действия бегунков — сказал лишь, что понимает их мотивы. Однако эта позиция, скорее всего, не устроит значительную (если не БОльшую) часть российского патриотического сообщества. Тех людей, которые в час великой нужды остались со своей страной. Тех, что терпят санкции и помогают фронту словами и делами. Тех, кто не стыдится ни флага, ни действий страны. Тех, кто, как и президент, признает за бегунками право на выбор — но в то же время требует, чтобы каждый за свой выбор отвечал. Чтобы воспринимался не как «испуганный патриот», а как самый настоящий общественный дезертир — с последующим отношением к нему как со стороны государства, так и со стороны общества. Причем речь идет как о деятелях культуры,

Однако — при всем уважении к искренним патриотам — президент Путин абсолютно прав в выставленных акцентах. По целому ряду причин.

Во-первых, среди бегунков есть разные люди. Есть те, кто сбежал из-за ненависти к России — для того, чтобы безопасно транслировать эту ненависть из-за рубежа. Есть те, кто руководствовался страхом за свое будущее (которое тогда, в феврале 2022 года, всеми западными СМИ рисовалось как крайне ужасное). Кто-то испугался слова «мобилизация» (а какой еще эмоции можно было ожидать в ситуации, когда информационная политика в деле

патриотического воспитания молодежи было отдано на откуп коллективному «Дому-2»?). Кто-то уехал в надежде сохранить высокий уровень жизни. Кто-то покинул страну потому, что западные санкции обрубili возможность ведения бизнеса в России, и его теперь нужно вести из условной Армении. Да, все эти категории граждан (кроме той части уехавших по причине бизнеса, кто использует сохранившиеся возможности для поддержки СВО) требуют осуждения и даже наказания — однако степень этого осуждения и наказания серьезно различается исходя из обстоятельств каждой категории. Нельзя всех грести под одну гребенку, это несправедливо и незаконно.

Во-вторых, Владимир Путин (как и российская власть в целом) не хочет перегревать российское общество агрессией и радикализмом. Патриотический накал, ощущение осажденной крепости — это, конечно, хорошо и правильно, однако лишь в ограниченных масштабах и на коротких дистанциях. На длинных же — каковой является война на истощение — подобный накал приводит к чувству усталости и поиску внутренних врагов (что мы уже наблюдаем от отдельных ура-патриотов). Тем более в условиях, когда далеко не все россияне еще поняли исключительную важность для России победы на Украине.

В-третьих, Путин не отменяет общественную реакцию. Он никак не мешает российскому обществу (в которое возвратятся бегунки) относиться к этим бегункам так, как они заслуживают. Разве может человек, сбежавший из страны в час ее великой нужды, быть надежным мужем и отцом детей? Разве может он быть надежным другом? Или партнером по бизнесу, на слово которого можно положиться? Ответ очевиден. Поэтому значительная часть бегунков по возвращении домой все равно подвергнутся сегрегации. Наверное, в этом тоже есть свои минусы (апартеид приводит к сектантскому сознанию и радикализации тех, кого общество отвергло), но данный подход очевиден и справедлив.

В-четвертых, Путин не подменяет общественную реакцию. Да, государство может издать законы, запрещающие «нетвойняшкам» и «заукраинцам» устраивать концерты, работать на общественно-важных и выборных должностях. Однако это будет неправильно, поскольку помешает развитию российского гражданского общества, которое избавилось от значительной части вредных примесей и вот уже полтора года активно растет. Действия значительной части бегунков не подпадают под Уголовный или Административный кодекс, а значит наказывать их должно не государство, а именно общество. Через культуру отмены, через избирательные урны (где одним из факторов, определяющих восприятие кандидата, должен быть вопрос о том, где он был после 24 февраля и что делал во время СВО), через подбор бизнес-партнеров, исполнителей и даже клиентов. Да, возможно люди не сразу все поймут и сделают. Их надо учить, им надо показывать, но за них нельзя выполнять их функции.

В-пятых, нельзя отменять и подменять законы РФ. Они действительно не запрещают гражданам России возвращаться в Россию — но лишь возвращаться. Да, действия значительной части бегунков не подпадают под Уголовный или Административный кодекс — но тем, кто лил грязь на российскую армию или финансировал ВСУ, светят вполне конкретные статьи. Тем, кто является не бегунками, а самыми настоящими предателями. И сам этот свет уже станет барьером для их возвращения, особенно если этот барьер будет продемонстрирован за счет демонстративного задержания пары заукраинцев или реципиентов западных денег аккуратно после пересечения зоны таможенного досмотра. «Я честно скажу, может, лучше он тогда пускай делает там, за границей, интересы которой он хочет обслуживать, чем здесь будет капать на мозги миллионам наших граждан и продвигать какие-то нетрадиционные ценности», — обозначил свою позицию в отношении предателей президент.

Наконец, в-шестых, у почти всех есть право на второй шанс. Но не фразами из серии «я даю второй шанс этой стране», каковой отметился один вернувшийся интернет-фрик (после чего страна обозначила готовность дать ему шанс отслужить в армии, и он снова сбежал). А конкретным перечнем действий, схему которых обозначил у себя на странице известный блогер Борис Рожин. Схема включает в себя Публичное покаяние (текст/видео/интервью) за свои заявления и публичный разрыв с враждебной России эмиграцией. После чего наступает очередь поездок в зону СВО, материальной помощи армии, раненым, инвалидам и жителям

новых регионов России. Что, в свою очередь влечет за собой «Миротворец», санкции и все прочее, что делает возвращение в Россию необратимым.

Тогда Родина и общество, возможно, заблудших и раскаявшихся граждан простят. «И если кто-то из людей, которые работают в других местах, принимают решение, внутреннее решение, это может быть только так, вернуться и работать здесь, здесь самоутверждаться, добиваться результата и работать на свою страну, то это очень здорово», — резюмирует президент.

ИА REGNUM

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.09.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	96,63	▲ 0, 47
EUR	103,04	▼ 0, 19

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 18 сентября	Завтра, вт, 19 сентября				Ср, 20 сентября				Чт, 21 сентября				Пт, 22 сентября						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %	15		12						1	4	3								
Температура, °C	+7	+8	+3	+1	+4	+5	+2	+3	+7	+8	+3	+2	+6	+6	+4	+2	+5	+6	
Ощущается как, °C	+3	+5	-1	-5	+1	+3	-3	-2	+3	+6	-1	-1	+3	+4	0	-3	+1	+2	
Давление, мм рт. ст.	744	741	742	746	749	749	747	742	738	736	735	734	737	738	735	731	731	734	
Ветер: скорость, м/с	7	5	5	7	4	2	6	8	7	4	4	3	5	3	5	7	7	6	
порывы, м/с	13	8	10	12	7		11	14	13	8	8	6	9		9	14	12	12	
направление	Ю	Ю-З	З	С-З	С-З	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю-З	З	Ю	Ю-В	В	С-В	С-В	